

万柏林节日花灯点亮幸福年味儿



孩子外地工作加班 父母过年“反向团圆”

本报讯(记者 李涛)今年,市民赵大爷要去外地过春节,儿子因加班本打算错峰团圆,可老人觉得可以到儿子工作、生活的地方过年,反向出行车票便宜将近一半,顺便还能在当地旅游。春节将至,反向过年的情形屡见不鲜,有老人奔赴异地找子女过年,有丈夫陪媳妇在娘家过年,还有老人趁过节去外地看看刚出生不久的小孙子等。其实,无论身处何方,有家人的地方就是团圆,就是幸福美满。

市民钱先生在山东潍坊工作8年了,之前每年在春节前,他都赶回太原陪父母过年。今年,单位的业务繁忙,他和不少同事都安排了加班,只能节后再回家探亲。没想到,他在电话里把这个情况告诉了父亲,老人马上说:“你安心工作,我和你妈过去找你。”商量好了,两位老人忙活了好几天,装了满满两大包年货,都要给孩子带过去。

每当临近过年,家住水利小区的刘大爷老两口都会忙活着置办年货,准备迎接孩子从湖南长沙回来过年。但今年,他却非常淡定,因为他要去长沙过年,火车票早已买好。原因是小孙子尚未满月,经不起舟车劳顿,而且过年回家路上拥挤,带着孩子不安全。刘大爷说:“我们都退休了,身体还算硬朗,在家待着也是待着,还不如过去帮着带带孩子,人多也热闹。”

有专家表示,这几年,“反向过年”的现象确实越来越多,每个人家庭情况不同,选择的过年方式也不一样。不论是在老家还是异地,只要能够阖家团圆,就是一个幸福年。

交流厨艺分享美食 邻里关系更加亲密

本报讯(记者 李涛)“刚炸的丸子,还热着呢,赶紧尝一尝。”“这是我自己蒸的花馍,拿回家让孩子吃。”快过年了,家住迎泽北社区泰安小区的王女士着手准备各种美食,没忘给邻居送去品尝,而邻居回赠了一大袋花馍。互相“投喂”中,两家人的关系迅速“升温”。连日来,记者在社区采访发现,不少居民或与邻居分享自己做的美食或交流厨艺,彼此在欢声笑语中拉近了距离。

“大妈,我炸出来的带鱼不酥脆,特别容易回软,您说是啥原因?”焦煤滨河小区的居民刘大娘很擅长做饭,春节快到了,住在对门的年轻人,常向她请教如何炸丸子、炸带鱼。“先将油温烧至七成热,将带鱼放入到锅中,炸至定型后捞出,然后等到所有的带鱼都炸好之后,再转成小火复炸,这样炸出来的带鱼外酥里嫩。”每次,她都会非常耐心地传授“厨房里的技巧”。换来的,是邻居一句句真诚的“谢谢”。她很喜欢邻里之间这样沟通往来,更像一个大家庭。

同样,在其他小区也有同样的情况。前两天,住在汇秀苑小区的赵大爷端着一盘刚出锅的花馍,送给了住在同一个单元的邻居。一次聊天中,老人得知邻居很喜欢吃花馍,可自己不会醒发面团,平时想做点面食都不会。于是,老人蒸了花馍,头一个想到的是给这位邻居送过去品尝。

迎泽北社区的党委书记张燕介绍,邻里之间不仅是距离近,更要心连心。最近在微信群里,或者网格员在日常走访中,总能见到类似的场景。居民之间热情分享春节美食和烹饪技巧,沟通和走动比此前更为频繁,大家的关系也越来越融洽。

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶 文/摄)寓意吉祥好运的“福袋”和灯笼装点着行道树,带来浓厚的节日氛围;玉泉山景区,多姿多彩的大型花灯和内容丰富的冰雪游玩项目相映成趣……春节临近,冬夜的万柏林区,大街小巷流光溢彩,伴着万家灯火,点亮了浓浓的幸福年味儿。

祥年歌盛世,玉兔颂中华。走在冬夜的万柏林区,到处灯火辉煌。在迎泽西大街、晋祠路等主要路段,两侧的树木被一排排寓意着团团圆圆、红红火火的灯笼,一包包寓意着吉祥好运、招财纳福的“福袋”,一串串寓意着博学多才、步步高升的藤球装点得光彩夺目,热闹喜庆的春节气息扑面而来。

在玉泉山景区,彩灯冰雪节已正式启动。多姿多彩的大型花灯和内容丰富的冰雪游玩项目相映成趣,国泰民安、凤

凰飞、福寿同喜、花开玉泉等各式各样的彩灯,布满了整个玉泉山,千米灯廊五彩缤纷、如梦似幻,数十万灯珠汇成灯的世界、花的海洋,极大地丰富了广大市民的新春休闲娱乐生活,俨然成了全市及周边市民的网红打卡地。

中海国际、信达国际、公元时代城、晋阳湖国际会展中心等汾河西岸和长风商务区周边的楼体景观设施也开启了节日亮化模式,持续播发“新春快乐 兔年吉祥”“锦绣太原城 中国更美好”“祖国繁荣昌盛 人民幸福安康”等宣传标语和节日动画,以节日主题营造浓厚的新春氛围。

一串串彩灯,与城市万家灯火融为一体,不仅让万柏林的夜景更加璀璨夺目,也烘托出浓浓的节日氛围,“年”的味道更足了。

“送货人”变身“收货人”

小哥们收到新春礼包

本报讯(记者 毕晶晶)“您好,您的新春快递到了,请您签收。”兔年春节即将到来,为做好新业态就业群体关心关爱工作,切实增强群众的获得感、幸福感和安全感,1月16日,朝阳社区暖蜂驿站开展了“迎新春送温暖”暖“新”行动。社区党支部为16位骑手、快递小哥、网约车司机送上对联、

窗花、暖宝宝等新春礼包,让奔走在路上的“送货人”变身“收货人”。

“平时都是我们给别人送外卖,今天变成收件人,有点意外,也很暖心。感谢党和政府对我们的关心关爱,让我们感觉自己就是朝阳社区的一分子,以后会更加关注暖蜂驿站的动态,为社区建设贡献自己的

微薄力量。”外卖骑手张昊激动地说。

下一步,朝阳社区暖蜂驿站将进一步发挥联系群众的纽带作用,完善管理运行,开展联建共建活动,持续用心用情为新就业群体提供暖心服务,筑起“温馨港湾”。

蒸花馍学剪纸 春节氛围浓

本报讯(记者 毕晶晶)为丰富辖区群众节日文化生活,营造欢乐、祥和的节日氛围,1月18日,朝阳社区第二届“年味节”开幕,社区将传统剪纸、蒸花馍等一系列春节传统文化“请”进新时代文明实践站,拉满了春节氛围感。

“取一团面,放在手心里揉一揉,搓成细长条然后对折,两个尖角处为兔子耳朵,用筷子夹出造型,再给小兔子安上两颗红豆做眼睛,一个可爱的小兔子就做好啦。”在老师的耐心指导下,居民们开始动手揉

面、做造型、摆大枣,不一会儿,一个个形态各异,活灵活现的小兔子逐渐成型,此外元宝、金鱼等造型各异的花馍也让人垂涎欲滴。

“蒸花馍是北方传统过年民俗,这是我第一次做兔子形状的花馍,觉得很有意思。”参加活动的一位居民说,和大家一起品尝亲手做的花馍,更让人觉得有过年的气氛。

这边热气腾腾的花馍刚出锅,那边剪纸课堂已是热闹非凡。孩子们在老师的指导下,尽情展现着他们的想象力与创造力,用自己的一

双巧手将“春”字窗花剪出立体的形状,令人眼前一亮。

“今天的活动让我受益匪浅,老师不仅教给了我们剪纸技艺,更让我们感受了中国传统文化之美,在老师的感染下,我对剪纸有了更大的兴趣。”10岁的付祥小朋友开心地说道。

新的一年,朝阳社区新时代文明实践站将积极组织开展更多形式多样、内容充实的文化活动,切实让优秀传统文化融入人们的日常生活,让文化得以传承、温暖得以传递。

买年货、打扫家全包了

网格员与空巢老人成“忘年交”

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)一个40岁,另一个68岁,两个人成了“忘年交”。这几天,网格员张敬利往孤寡老人李大娘家里跑得更勤了,从买年货到打扫家,她都给老人办妥了,就等着春节的到来。1月19日万柏林区消息,给孤寡、独居老人送去春节的温暖,解决家里的大小事,成了十二院城社区网格员们最近的“头等事”,在一一对

迅速“升温”。

李大娘住在十二院城小区的30号楼,老人有两个女儿,平时都在外地工作、生活,今年春节也有事无法回家。对于这名独居的老人,网格员张敬利特别关注,有空就上门看看,忙时就打个电话问候。春节快到了,网格员心里一直惦记着老人,主动上门把家里打扫干净,该洗的也洗了,该买的年货也代买回去。而且,还给老人送去了自制的山楂

果酱,还特意叮嘱:“除夕我过来给您贴春联。”老人看着家里被收拾得很干净,窗户也擦了,感动地说:“多亏了有你!”

在社区,有不少像李大娘这样的空巢老人,或年迈体弱,或身体状况欠佳,做起家务力不从心。对此,社区根据老人们的需求,推出“私人定制”服务,包括打扫卫生、送健康包、代买年货等项目,受到了老人的称赞。

杏花岭区中心医院 试行新冠病毒感染在线问诊

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)1月19日,杏花岭区消息,为全面规范和加强互联网医疗行为,让患者能便捷就医和取药,在保证患者信息安全的前提下,该区中心医院“互联网问诊平台——新冠病毒感染在线门诊”开始试运行。

据介绍,有就医需求的患者可在“杏花岭区中心医院服务平台”公众号或“杏花岭区中心医院互联网诊疗”小程序自助预约问诊。互联网问诊平台支持在线图文问诊、视频问诊、在线为有新冠病毒感染相关症状的患者开具处方,经药师审方通过后即可在线支

付,在线支付同时支持自费和医保移动支付。缴费完成后,患者持小程序中的电子处方凭证到院取药。

该医院相关负责人表示,开通在线问诊进一步保障了正常的就医秩序,不仅缓解了线下就医压力,还提高了患者的就医体验。